

价值三万多元首饰误投回收机

张先生向『爱回收·爱分类』求助，当天顺利寻回



工作人员找到相应包裹，帮张先生寻找贵重物品。



寻回的玉坠和黄金饰品。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

近日，家住潍城区西关街道金都庄园小区的张先生误将装有价值3万多元的黄金首饰和玉坠的纸箱当成闲置物品，投入小区的智能回收机内。他立即向智能回收机的运营方“爱回收·爱分类”求助，当天顺利将首饰寻回。

原来，张先生处理家中的闲置物品时，不慎将装有贵重物品的纸箱投入智能回收机中。可等他返回寻找时，投递的物品早已被清运走了，他马上联系智能回收机运营方。

运营方工作人员接到张先生的来电后，第一时间通过包裹溯源查找到了目标包裹的位置及状态，在末端分拣现场及时定位包裹，经过仔细翻找，顺利找到了张先生投递的贵重物品。“太感谢了，没想到当垃圾误扔的首饰还能找回来。”张先生说。

“爱回收·爱分类”潍坊城市负责人介绍，此次能顺利找回市民误投的贵重物品，是

因为“爱回收·爱分类”采用“点、站、厂”闭环回收体系和全流程可追溯模式。

在智能回收机投递满之后，回收物品会被装进包裹运送到附近的中转站，再集中送到末端分拣工厂，在工厂里按照品类进行分拣，因此整个流程可查询、可溯源。市民发现误投可以及时联系客服，在开袋分拣之前，他们可以通过条形码信息协助找回。“在接到用户误投的消息后，我们第一时间联系中端运营的同事，通过运输干线车次和监控录像等信息，在末端分拣厂按照编号找到相应包裹，将用户误投的物品找回。”该负责人说。

“爱回收·爱分类”目前已在我市投放1172台智能回收机，日均回收量超过70吨。智能回收机曾多次收到居民误投的重要物品，其中比较高频的是钥匙、手机等。



□文/图 潍坊日报社全媒体记者 孙希明

9月9日上午8时，寿光市营里镇道口社区的孙万霞把孩子送到幼儿园后，来到位于社区党群服务中心的“手艺人”助农驿站，开始加工糖盒。“我是个宝妈，多亏社区开办驿站，让我找到了合适的工作，增加了收入。”孙万霞说。

孙万霞所说的“手艺人”助农驿站，是营里镇以道口社区党群服务中心为基地，为周边群众特别是宝妈、残疾人和老年人等特殊群体量身定制的就业创业门路。南单村的单振英是当地公益志愿服务队的负责人，还负责驿站的日常运营。据他介绍，镇上多次派人赴潍坊高新区、青州等地的外贸企业对接，先后引进手提袋包装、糖盒组装等订单，带动300多名群众就业。

“这里有风扇、空调、暖气，冬天不冷，夏天不热，就在家门口，家里的事一点都耽误不了，收入也不错，多的

时候我每月挣到2000多元。”孙万霞说，她对工作环境和收入非常满意。

“我在驿站学过草编、叠购物袋等手工活，后来加工糖盒，这个活不难学，我现在专门做，加工一个能挣近2元，一天做几十个没问题，总算能自食其力了。”营里镇北陈村的单振英腿部残疾，无法从事体力劳动，助农驿站让她增加了收入，实现了自我价值。

道口社区党总支书记邱家国告诉记者，营里手工业历史源远流长，由10个村庄迁建组成的道口社区拥有硬件设施齐全、人力资源丰富等优势，为发展手工业创造了条件。除了“手艺人”助农驿站，他们还对接风筝、中国结等厂家，邀请民间艺人前来开展葫芦雕刻、面塑制作、渔网编织、手工布鞋等手工艺教学，争取让更多人在家门口就业创业。

家门口有活干能挣钱

小偷“投诉”警察 民警将计就计擒贼

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁)近日，坊子区的张某夜盗公交车后“故地重游”，被票务员一眼识破其身份，张某跳窗逃跑，将手机遗落在车上。随后，张某竟报警让民警找回。殊不知，坊子公安分局荆山洼派出所民警早已识破他的“诡计”，将计就计将其智擒。

近日，坊子公安分局荆山洼派出所接到报警称，公交坊子区综合场站22路公交车内收款箱被盗。荆山洼派出所民警通过调取现场监控视频，很快锁定了嫌疑人张某。警方计划实施抓捕时，却发生了一个戏剧性的“小插曲”。

次日，张某再次乘坐22路公交车时，被协助民警破案的公交车票务员一眼识破，情急之下，张某跳窗逃跑，把手机落在了车上。张某不敢索要，竟拨打110报警，让民警帮其找回。与此同时，票务员将张某逃跑的情况告知民警，并将其手机转交。接到张某“报警”后，民警将计就计，称手机已找到。心存顾虑的张某不敢到派出所领取，竟拨打电话投诉民警扣留手机不还。

随后，民警又以信访人员的身份再次联系张某，让其到坊子区信访局接访大厅领回手机。张某小心翼翼地出现在接访大厅时，被早已埋伏在此的民警当场抓获。经审讯，张某对自己的犯罪事实供认不讳，目前，张某已被公安机关处以行政拘留七日的处罚。

出借电话卡引流 三名“中间商”挨罚

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张韶华)近日，高新公安分局清池派出所联合刑警大队依法处理了一起非法出借电话卡的违法行为。依照相关规定，对三名违法嫌疑人周某、王某、苏某作出了行政罚款共计1万元的处理决定。

此前，有群众反馈接到了诈骗电话，多条线索都指向了王某名下的电话卡。高新公安分局通过研判线索，确定王某名下的电话卡被用于实施电信诈骗，遂组织警力展开调查取证，发现王某已经离开潍坊前往济南。

在当地公安机关的协助下，高新公安分局民警在9月3日中午将王某抓获，同时抓获的还有两名同伙周某和苏某。据了解，王某和苏某是同乡，两人在外出打工时认识了周某，三人年龄相仿、志趣相投，周某想到了出借电话卡赚取“租金”的法子，三人一拍即合，还进行了明确的分工。周某负责从网上联系出借渠道，王某通过网络直播购买了不同运营商的多张手机卡，苏某则负责提供其他工具及设备。

三人明知不能将电话卡非法买卖、出租、出借给他人，却仍办理了电话卡提供给他人用于实施电信网络诈骗活动。到案后，周某、苏某、王某对8月24日至27日在高新区某商务宾馆内出借电话卡帮助他人电信诈骗引流的违法事实供认不讳，期间三人共违法获利2840元。

按照三名违法嫌疑人的违法事实，清池派出所依法对苏某、王某作出分别罚款3000元的行政处罚，对周某作出罚款4000元的行政处罚。

老街有了“导览图”



9月12日，在潍城区胡家牌坊街，行人从道路一侧的“导览图”前经过。潍城区城关街道在胡家牌坊街东首设置一处“导览图”，将胡家牌坊街的历史渊源以及潍县古城游览地图一目了然地展示出来，更好地宣传文化和旅游。

潍坊日报社全媒体记者 张驰